

THONEI 国内

社区卫生服务中心职工谋取私利 涉嫌犯罪

'重庆疫苗"案:四人被刑拘

近日,有重庆市民反映,重庆市第六人民医院花园路街道社区卫生服务中心接种门诊注射"五联疫苗"时,使用的注射器 与原装注射器不一致,怀疑疫苗被"调包",引起社会关注。事发后,当地官方成立联合调查组展开调查。5月16日凌晨,联 合调查组发布消息称,涉事护士彭某及其余三名卫生服务中心员工涉嫌犯罪,已被刑拘。

■事件■ 有人反映疫苗疑似"调包"

"我对医院没什么诉求,我就是 想知道自己孩子打的疫苗到底能不 能起到免疫效果。"5月16日上午, 重庆市南岸区花园路街道社区服务 中心门口一位家长对记者表示。

家长聚焦的话题,来自3天前 个年轻妈妈的发现。首先发现注 射"五联疫苗"可能存在问题的是 吴欣(化名)。日前,她带着孩子 来到花园路社区卫生服务中心注射 "五联疫苗",发现注射使用的针 管与正规的进口五联疫苗针管颜 色不一样。"五联疫苗"的专用注射 器为玻璃材质,管体上贴有一个标 志,而该中心却使用了塑料材质, 没有标志的普通注射器。发现针管

有问题后吴欣立刻提出质疑,并在 现场随即报警并拨打食药监局电 话。多名家长介绍,在孩子第一次 接种疫苗时, 社区服务中心就向家 长推荐每针702元的五联疫苗,称 可以减少打针次数和不良反应风

在花园路社区卫生服务中心, 记者看到一份"五联疫苗"的广告 单,上面写着"五联疫苗,12针变4 针,宝宝少疼8次,妈妈少跑8趟,宝 宝少8次不良反应风险。"孩子的 疫苗问题牵动着每一个家长的心。

5月16日凌晨,重庆联合调查 组就疫苗疑似"调包"一事做出相 关同应。

■疑问』 接种"五联"用普通注射器?

5月15日上午,记者来到明 佳园社区居委会, 南岸区疾控中 心的相关工作人员在向来访群众 解释此次疫苗事件的相关问题, 同时对已经在该社区服务中心注 射过的疫苗案例进行登记。记者 在多张登记表中看到,"使用一次 性白色注射器"是不少家长反映 在花园路街道社区服务中心接种 五联疫苗时遇到的情况。

该区疾控中心工作人员也向 记者证实,此问题确实是家长普 遍反映的情况。据了解,"五联疫 苗"的原始包装,包括一个标配 的注射器和一个疫苗瓶, 全部封 装在密封的塑料包装内, 注射器 针头有针帽保护。注射器内预装 了液体剂型的白百破疫苗和脊灰 疫苗,疫苗瓶内是冻干粉剂的流 感嗜血杆菌疫苗。

■答复■ 注射器被污染应当调换

5月16日凌晨调查组发布的消 息中通报,此次接种的"五联疫苗" 为涉事卫生服务中心从南岸区疾控 中心购买的,疫苗来源渠道规范,运 输、储存均符合国家相关规范。

对于家长反映的使用白色普通 注射器是否会对疫苗效果产生影 响,调查组负责人解释说,五联疫

苗由西林瓶装粉末和预填充注射器 装混悬液组成,两者混合摇匀后使 用。预充药液的注射器,是保证疫 苗开封前处于无菌状态的容器,是 实施接种行为的操作工具。"若实 际操作中注射器被污染,应当更换 注射器,对疫苗的效用不会产生影



■疑问2■ 接种疫苗护士直接收现金?

在重庆市南岸区疾控中心登记 表中,"付款时未到财务缴纳而是 直接由护士收取现金"、"未开具发 票收据等证明"也是家长普遍反映 的情况。

有家长回忆,每一次接种"五 联疫苗",都是由科室的护士直接 收取费用。曾在护理行业工作过的 她对于这个行为很不理解,"按道 理,护士不应该直接接触钱,所有 的账目要通过财务走账才符合标准 啊!"这位家长表示。

而同住在花园路街道的吴女士 回忆, 当时她带孩子过来打疫苗时, 科室中共有三名护士, 其中彭某负责 打针,另外一名护士负责收钱。

■答复 四人谋取私利已被刑拘

家长们反映的情况,在5月16 日凌晨联合调查组的通报中已得到 证实。通报称:"为逃避检查,他 们将采购的部分疫苗不入账、不开 发票,不如实、不规范填写相关记 录,造成部分接种疫苗登记记录与 实际接种疫苗情况不一致。

除此之外, 南岸区疾控中心工 作人员在登记中发现, 大部分疫苗 接种证上登记的接种记录都不完 整,生产企业、疫苗批号、接种医 生等信息均为空白。

对于涉事护士彭某等四人被刑 拘,联合调查组相关负责人表示, 事发后,相关部门将涉事护士彭某 带离并开展调查。现已初步查明, 彭某及涉事卫生服务中心职工龚 某、程某、彭某某等四人有利用职 务之便, 谋取私利行为, 已涉嫌犯 罪。鉴于彭某、龚某、程某、彭某 某已涉嫌犯罪,5月15日,公安机 关依法对该四人予以刑事拘留。目 前,该案正在进一步调查之中。

🦳 九州点击

重拳打击非法集资 警方捣毁窝点36个

广东省公安厅5月16日通报,在 公安部经侦局的指导协调下,广东省 公安厅经侦局日前组织广州、珠海、 东莞、茂名、云浮等 18 市在广东、 海南同时开展"飓风5号"打击非法 集资收网行动,成功侦破东莞芝禾公 司等系列非法集资案, 共查获涉案人 员 181 名, 冻结涉案资金 4亿多元, 捣毁窝点36个,查处涉案公司30余 家及下属服务中心160个。初步查明 涉及广东、海南、湖北等17个省及 港澳地区,涉案金额约41亿多元, 涉及投资人9万多人次。

4月中旬,茂名、东莞市经侦部 门将该案线索报告广东省公安厅经侦 局。经查,2015年5月以来,犯罪嫌 疑人全某林等人合谋先后成立东莞市 芝禾生物科技有限公司、湖北千木灵 芝科技发展有限公司、海南全仙禾生 物科技有限公司等公司,以推销"千 木灵芝"等保健产品为名,向社会公 众大量吸收资金,涉嫌非法集资犯

查明该团伙的全国架构、主要人 员轨迹、作案手法及资金账户情况 后,广东省公安厅经侦局将此案上报 公安部经侦局。公安部经侦局专门派 员广东指导协调案件侦破。5月4 日,办案民警发现主犯全某林召集分 布在全国的15名主要团伙成员于5月 5日聚集在东莞市,就如何应对逃避 查处商量对策。收网时机成熟, 在公 安部经侦局指挥协调下,广东省公安 厅经侦局组织广州、珠海、东莞、茂 名、云浮等18市,在广东、海南同 时开展收网行动,取得上述战果。

据中新网

湖北

K歌太激动 一天俩老太猝死



K歌时突然倒地,送到医院时呼 吸心跳均已停止。5月15日,湖北省 武汉市普爱医院急诊科医生面对两位 唱歌丢命的老太痛惜不已。

63岁的孙老太5月15日一早乘 坐大巴车出门旅游,车上孙老太拿起 话筒给车上的伙伴们唱歌, 刚唱到高 潮部分孙老太却突然倒地不起,车上 的人员立即拨打急救电话。当孙老太 被送到医院时已没有了呼吸和心跳。

无独有偶,5月15日下午,62岁 的赵婆婆和几个一起退休的朋友们去 KTV唱歌,因为是第一次来KTV唱 歌,激动的赵婆婆连唱了几首后便突 然昏倒在地,被120送到医院时呼吸 心跳均已停止。

普爱医院急诊科主任曾昆说:"冠 心病、心肌梗死是猝死的高发因素,两 位老人在唱歌时突然晕倒猝死,过于 激动只是诱发因素。"许多市民心脑血 管有病变,自己却并不清楚,曾昆提醒 老人平时尽量少去像KTV这些空气 不流通的地方。 据《武汉晚报》

列车上孕妇临盆找不到医生

男车长临危受命客串"接生婆"

5月14日深夜,在南昌开往成 都东疾驰的列车上,一名回家待产 的孕妇却突然临盆,危难之际,值班 的男列车长临危受命客串起了"接 生婆"的角色。5月15日零时40分 左右,在众多好心人的共同努力下, 孕妇最终产下一名健康的女婴。

孕妇列车上突然临盆

5月14日晚11时许,由南昌 开往成都东的 K787 次列车运行在 石门至宜昌东区间。

突然,从卧铺车厢方向跑来-年轻男子,他气喘吁吁地告诉正在 巡视车厢的列车长张金才, 他的媳 妇怀孕8个月,本想回四川老家待 产,可在一个小时前,突然开始出 现腹痛,并有大量液体从下身流 出,像是要生产了。

张金才听后不敢迟疑, 立刻赶 到事发车厢。有着30年乘务经验 的张金才一看便知这名妇女即将临 盆。于是,张金才安排广播员紧急



播出寻医启事。然后又通知软卧列 车员, 让他们用最快速度将软卧车 厢清理出来作为孕妇的产房。

男车长帮孕妇顺利产女

随后,张金才向南昌客运段派 班室简单汇报,并向武汉铁路局客 调通报情况,请求他们派救护车来 宜昌东站接送产妇。

5月15日零时20分,孕妇已 进入生产状态。由于妇产医生迟迟 没有出现,产妇的丈夫便将全部的 希望寄托在张金才身上。

张金才在工作的30年中虽然 配合过女列车长接生孩子,可自己

单独接生还是第一次。犹豫片刻, 他用被子将孕妇的上半身垫起,并 让其调整呼吸,适当用力。约20 分钟后, 一名女婴平安出生。

妇产医生电话指导取胎盘

就在众人听到婴儿的啼哭声而 高兴的时候,张金才意识到连着孩 子脐带的胎盘还一直留在产妇体 内。此时,一名旅客突然想起自己 的同学是妇产科医生, 他立即拨通 了那名同学的电话。在这名妇产科 医生的"电话指导"下,张金才和 接受过红十字培训的乘务员叶笑萍 轮流为产妇按摩腹部。几分钟后, 胎盘被排出体外。

5月15日零时45分,列车终 于驶抵宜昌东站,宜昌急救中心的 医生登上列车,经过医生的初步检 查,产妇和婴儿的生命体征均正 常。经过简单的处理,产妇和刚出 生的婴儿被抬上救护车向医院疾驰 而去。 据《江南都市报》